Cvičení
Vypište slovesné tvary a určete u nich všechny kategorie, třídu a vzor:
Kdybychom se dnes náhodou nesetkaly, byla bych ti zítra zavolala, to mi věř. 







U slovního tvaru kose určete všechny kategorie a uveďte slovníkový tvar příslušného slova. Je-li více možností, uveďte je všechny. U každé možnosti proveďte morfematický rozbor.










Proveďte morfematický rozbor:
štěně
oni vozí
vida
řekl
zachovalejší
vyházen
položeno
přišed



Řešení:
Kdybychom se dnes náhodou nesetkaly, byla bych ti zítra zavolala, to mi věř. 
nesetkaly bychom se - VF, slož., 1. os. pl. kond. přít. akt. dok. fem., 5. dělá
byla bych zavolala - VF, slož., 1. os. sg. kond. min., akt. dok., fem. 5. dělá
věř - VF, jedn., 2. os. sg. imp. akt. nedok., 4. prosí

kose 
kosa - subst., fem., dat./lok. sg., žena, kos-e, kořen-PK
kosit - VINF, přechodník přít., mask. a./i., sg., akt., nedok., 4. prosí, kos-0-0-e, kořen-KS-NTS přechodníku přítomného-RK 
kos - subst., mask. a., vok. sg., pán, kos-e, kořen-PK 
kose - subst., neut., nom./ak./vok. sg., kuře, kos-0-e, kořen-KS-PK 
kose (odvozeno od kosý) - adv., kos-e, kořen-SS
(Kos - subst., mask. i., vok. sg., hrad, kos-e, kořen-PK)

štěn-0-ě, kořen-KS-PK
on-i voz-0-í, kořen-PK kořen-KS-OK
vid-0-0-a, kořen-KS- NTS přechodníku přítomného-RK
řek-0-l-0, kořen-KS-NTS příčestí činného-RK
za-chov-a-l-ejš-í, SP-kořen-KS-NTS příčestí činného-SS komparativu-PK
vy-ház-e-n-0, SP-kořen-KS- NTS trpného příčestí-RK
po-lož-0-en-o, SP-kořen-KS- NTS trpného příčestí-RK
při-šed-0-0-0, SP-kořen-KS- NTS přechodníku přítomného-RK
